

嘉義金門地檢暨新北高雄犯保 邀醫生家庭參與社區關懷活動

【本刊訊】五月傳溫馨，嘉義、金門地檢署及犯保新北、高雄分會關心輔導個案，分別舉行社區關懷活動。嘉義地檢署結合佛光山圓福寺，日前辦理司法保護更加觀馨社區關懷活動，該署盼透過本次活動，讓與會人員體驗對生命、家庭及社會關係之重視，進而健全其身心發展，提昇家庭系統之連結。活動中，由檢察長羅榮乾致贈清寒貧困受保護管束人、更生人及醫生人慰問金，表達對弱勢之關心；另藉由圓福寺覺禹法師以浴佛方式，帶領與會人員進行一場生命教育課程，啟發個人內心的慈悲與智慧。羅檢察長致詞表示：對於覺禹法師帶領所有工作人員鼎力相助，表達感激之意，盼藉由浴佛儀式，表達對佛陀的景仰，勉勵眾人學習佛陀精神，作



為生活典範，效法佛陀的慈悲包容的理念，希冀人人彼此學習、共同鼓勵，透過宗教洗禮滌淨心靈，從自身做起，進而影響身邊的人。

金門地檢署檢察官席時英帶領同仁、金門縣榮譽觀護人協進會榮譽觀護人、犯保金門分會委員及志工、醫生人與家屬及觀護個案，到金門縣蘭湖日間照顧服務中心參訪。席檢察官於致詞中表示，希望參與活動者皆能感念親恩，並藉由關懷弱勢，培養尊重生命情懷，並透過實際行動關心生活周遭人、事、物。席檢察官同時提及，年底即將舉辦選舉，是歷年來最大規模的選舉，攸關金門地區的未來發展，所有鄉親應體認反賄選的重要性，反賄選絕對不是口號，全民總動員共同拒絕賄選，確保國家民主。

犯保新北分會邀請分會受理之單親家庭中之媽媽或被害人配偶，參加分會安排知性講座、浪漫午餐等活動，除表達分會對媽媽們的敬意與鼓勵，也學習與社會環境之連結，以重新適應及重建家庭生活。活動開始，先由心理師帶領媽媽們賞析電影，對於現

代人倫關係進行探討。影片中闡釋生老病死、親子互動、自我解放和探索生命，醫生媽媽因失去另一半或另一半為重傷者，在現實生活中需獨自堅強地面對未來，因而引起媽媽們的共鳴，讓媽媽們瞭解並體會彼此對於家人的感受與需求，使他們的付出能貼近彼此的心。另現代人的壓力繁重，心理師透過精油，讓媽媽們相互按摩，紓解平常的壓力，分會盼參與活動的媽媽們學會疼惜自己的方法。

犯保高雄分會舉辦團輔活動，邀請醫生家庭編織五色幸運繩，串起家庭成員間情感的交流。活動是日，共有來自37個家庭參與此次活動，孩子為母親拉線、先生為太太綁繩，不同的家庭也相互幫忙完成手鍊的編織，許多醫生人藉此活動，認識同為被害家庭的醫生朋友。高雄地檢署主任檢察官陳宗吟到場頒發74位醫生學子的獎助學金，勉勵被害家庭的孩子不畏困難，努力向學。先生從車禍被撞重傷到死亡，一路靠自己辛苦跑法院的70歲顏太太代表被害家庭，從高雄市社會局副局長葉玉如手中受贈禮品。

南投犯保關懷慰問分屍案被害家屬

【本刊訊】南投地檢署與犯保南投分會為關懷發生於臺中市遭殺害並棄屍之社會重大矚目案件被害人家屬，日前由檢察長林邦樑與分會祕書到被害人家中慰問，並致贈慰問金。

被害人父母純樸居住山上，泣訴被害人生前曾擔任技術鐵工，工作認真且與人和睦；三年多前與友人合夥開立鐵工廠，經營稍穩定有所成，竟遭殺害分屍慘死。林檢察長與分會人員到被害人家中，表達關懷慰問之意，並發給慰問金，撫慰家屬傷痛之情。林檢察長已指示分會同仁，針對家屬需求，提供法律服務及協助被害補償金之申請，並提供心理輔導諮商。

雄檢發表檢察為民之前瞻與實踐新書

【本刊訊】高雄地檢署新書檢察為民之前瞻與實踐，歷經主任檢察官葛光輝召集出版品審查小組開會研商邀稿及行政科室配合下，已順利出版，並於日前舉行新書發表會。

蔡檢察長表示：為向各界展現近來該署打擊犯罪及銳意改革之成果，本書特邀主任檢察官、檢察官及各科室同仁撰稿。針對近年來該署檢察官主動積極偵辦各類案件的辦案心得與策略彙整，比如：接連偵辦高雄關稅局及河川局集體貪瀆案件之檢察官謝肇品、偵辦205塊海洛因磚之檢察官鄭益雄、偵辦日月光公司排放廢水案之檢察官吳明駿、辦理詐欺所得汽車之

扣押及公開變價拍賣之吳協展檢察官，均毫不藏私，將各種辦案甘苦及經驗娓娓道來，與所有同仁分享。此外，行政科室同仁亦將近年該署推動各項軟硬體修建、檢察行政業務之革新、柔性司法之關懷、金檔獎獲獎及參與過程等，提出報告與分享。

